



法務部矯正署臺北看守所
Taipei Detention Center, Agency of Corrections, Ministry of Justice

2015年6月政風服務簡訊

編輯：政風室

本期目錄

- | | |
|--|---|
| 一、廉政新訊 - 法務部廉政署 104 年 1-3 月辦理行政肅貪案件成果 | 2 |
| 二、廉政倫理宣導 - 公務員涉不當場所、為不當接觸、出差、兼職及出席演講等活動之規定 | 3 |
| 三、反貪宣導 - 4警官插股錢莊逼房產抵債 2聲押2交保 | 4 |
| 四、安全維護宣導 - 新北「天空之城」違建 17處要在月底前拆光 | 5 |
| 五、公務機密維護宣導 - 監院前秘書長銷毀檔案 控2監委洩密不起訴 | 6 |
| 六、消費者保護宣導 - 法務部104-105年度消費者保護方案 | 7 |
| 七、資訊公開 - 別讓醫院敲竹槓！健保資料線上開放 查得到用藥、病床給付 | 8 |

廉政新訊

法務部廉政署 104 年 1-3 月辦理

行政肅貪案件成果



為回應外界對於廉政工作之期待，增進民眾對於政府之信賴，廉政署督導所屬政風機構加強對於所屬機關公務員函送偵辦案件及未構成貪瀆犯罪而涉及行政違失、違反公務員廉政倫理規範情事，即時追究相關人員行政責任，以促使公務員知法、守法，避免貪瀆情事發生。

廉政署104年1月至3月辦理行政肅貪案件計25案，本期受懲處之公務員：簡任5人、薦任34人、委任6人、約（聘）僱3人，合計48人；懲處結果：免（停）職6人（次）、調整職務1人（次）、記過13人（次）、申誡23人（次）、書面（口頭）告誡3人（次）。

知會登錄建檔

保障自身權益

我爆料!廉政檢舉專線：
0800-286-586(你爆料，我爆料)
檢舉貪污瀆職經判決確定，
獎金新台幣 1000 萬元!

法務部矯正署臺北看守所檢舉專線：
(02)2262-2822
(02)2260-2237(傳真)
矯正署臺北看守所祝您萬事如意



公務員涉不當場所、為不當接觸、
出差、兼職及出席演講等活動之規定



公務員除因公務需要經報請長官同意，或有其他正當理由者外，不得涉足不妥當之場所。

公務員不得與其職務有利害關係之相關人員為不當接觸。

公務員於視察、調查、出差或參加會議等活動時，不得在茶點及執行公務確有必要之簡便食宿、交通以外接受相關機關（構）飲宴或其他應酬活動。

公務員除依法令規定外，不得兼任其他公職或業務。

公務員出席演講、座談、研習及評審（選）等活動，支領鐘點費每小時不得超過新臺幣五千元。

公務員參加前項活動，另有支領稿費者，每千字不得超過新臺幣二千元。

公務員參加第一項活動，如屬與其職務有利害關係者籌辦或邀請，應先簽報其長官核准及知會政風機構登錄後始得前往。



法務部矯正署臺北看守所 關心您





4警官插股錢莊逼房產抵債 2聲押2交保

檢調偵辦新北市 4 名警官涉嫌包庇入股地下錢莊案，經漏夜訊問，認為新北市刑大技正張明偉（51 歲）、警備隊長張文賢（51 歲）涉犯貪污、重利、詐欺等罪嫌重大，且有逃亡、串證之虞，今早 11 時向新北地院聲請羈押禁見，另海山分局文聖派出所所長張明朝（32 歲）、蘆洲分局蘆洲派出所所長呂志修（46 歲）各 20 萬元交保。

檢調查出，張明偉等 4 人疑自 2009 年起陸續投資 50 萬至 2 千多萬元不等，入股並包庇蘇大昌經營的地下錢莊，讓蘇男對外宣稱有警察靠山，藉此威脅被害人，甚至設局強奪無法還錢的被害人房地產抵債。

後因地下錢莊多次發生跑帳情況，張明偉等 4 名官警又施壓要求固定獲利，導致地下錢莊在去年 3 月宣告倒閉，但張明偉等人仍要求蘇男退還本金，不足額則強逼蘇男用土地替代，移轉至警官個人或其小三名下。檢調昨展開搜索、約談行動，聲押 2 名警官。

資料來源蘋果日報

社交禮儀應正當；禮過三千不妥當



新北「天空之城」違建 17處要在月底前拆光

「天空之城」是懸掛在兩棟建築物之間的通道，有點類似天橋，新北市政府違章建築拆除大隊表示，此種通道的結構沒有經過專業計算，有極大的崩塌風險，目前已查獲全市有 17 處、拆除 3 處，其餘 14 處正在陸續拆除中，預計 5 月 30 日前可以全部拆除完畢。

拆除大隊指出，天空之城違建，因私架懸空建築，結構未經專業技師計算，易因結構不穩而崩塌，影響其他住戶安全。為維護公共安全，拆除大隊於 5 月初起，對全市類似天空之城違建陸續派員巡查，至目前為止，已查獲 17 處、拆除 3 處，其他 14 處預計 5 月 30 日前全部拆除完畢。

拆除大隊強調，新北市新違建與既存違建之劃分日期為 98 年 6 月 25 日，除了新違建優先拆除外，既存違建有危害公共安全、交通、衛生及市容觀瞻等情形，也是優先執行拆除對象。之前拆除隊就已針對大型鐵皮屋、垂直增建等違規情節重大的違章建築以專案列管方式執行拆除。

資料摘自：東森新聞雲

法務部矯正署臺北看守所 關心您



機密維護宣導

監院前秘書長銷毀檔案 控2監委洩密不起訴

去年7月，監察院前秘書長陳豐義被控擅自銷毀1654卷監院檔案，案卷疊起來高達161.5公尺，涉違法銷毀檔案，監委李復甸、馬以工提案彈劾陳豐義通過，將陳移送公務員懲戒委員會，陳豐義認為監院還尚未調查完成，媒體就已曝光，懷疑李、馬將訊息洩密給記者涉嫌瀆職，台北地檢署調查後認為罪嫌不足，今將2人不起訴。

庭訊時，李復甸、馬以工均否認洩密記者，指稱監院通過彈劾陳豐義提案，此事在監院是人人皆知不是秘密，加上無其他積極證據證明2人涉嫌洩密記者將此事曝光，2人因此獲不起訴處分。

資料來源-自由時報

法務部矯正署臺北看守所 關心您



消費者保護 法務部104-105年度消費者保護方案

具體措施

推行消費者教育及宣導

開發並妥善運用各種宣導資源，強化各種消費爭議議題與措施之宣導

執行項目

持續推動『消費新生活運動』

(1)協助宣導『年度消費者保護教育活動』。

(2)督導本部所屬矯正機關利用收容人教化教誨時機強化其消保常識，並定期舉辦有關消費者保護教育之各項宣導活動。(含配合協助宣導一九五〇消費者服務專線)。

(3)定期舉辦收容人相關法律常識會考，並對於成績優異者予以鼓勵，俾強化其學習動機。

主（協）辦單位

法務部矯正署、司法官學院

地方負責單位

各地方法院檢察署

年度預定進度（預定完成期限）

(1)-(3) 104 至 105 年本部矯正署所屬機關均定期由教誨師及相關承辦人員宣導消費者保護法令相關內容，各機關每月至少一次。並定期舉辦收容人法律常識會考，對於成績優良之收容人並予獎勵，以深化其學習效果。各機關每季一次。

資訊公開

別讓醫院敲竹槓！ 健保資料線上開放 查得到用藥、病床給付

想知道每間醫院的健保病床數嗎？想了解健保特約機構醫療服務品質狀況嗎？還是想知道你用的藥健保有沒有給付？衛福部健保署今(27)日提醒民眾，這些資訊都可以在「政府資料開放平臺(<http://data.gov.tw>)」找到喔！

開放政府資料已成為世界趨勢與潮流，政府藉此可與個人、企業或組織互動，不僅可使政府資訊更加公開透明，更可結合民間無限創意加值運用。

全民健保開辦至今已 20 年，累積相當多的醫療相關資料，為提升該資料之延伸應用，健保署已陸續於「政府資料開放平臺」建置 120 項資料集，無償供大眾加值應用、創新價值。

政府資料開放平臺(<http://data.gov.tw>)的資料集路徑為：政府資料開放平臺首頁/資料集下載/機關別分類/衛生福利部/衛生福利部中央健康保險署

健保署表示，目前該署所開放之資料集，面向包含「醫療品質資訊公開資料」、「醫療資訊揭露資料」、「醫療機構類資料」、「重要統計資料」、「藥材相關資料」等 5 類，其中下載率最高的依序為「健保承保業務統計資料」、「健保用藥品項壓縮總檔」、「國人全民健康保險就醫疾病資訊」。

以「國人全民健康保險就醫疾病資訊」為例，此資料集可查詢健保醫療費用前 20 大疾病及其占率、成長率排名變化；2014 年醫療費用最高之疾病，依序為慢性腎衰竭、牙齒相關疾病、糖尿病、高血壓及急性上呼吸道感染。

健保署說，已持續建置更多面向之開放資料，期望透過資料擴大開放，增進政府施政透明度、提升健保資料價值、滿足醫療產業界需求，最後造就醫療經濟產值，塑造政府、醫療產業與民間互利互助共贏局面。

資料來源-鉅亨網